
От: Валентина Георгиева  
Date: пт, 13.02.2026 г. в 10:41 
Subject: На вниманието на г-жа Людмила Стоева относно изменение и допълнение 
на Наредбата 
To: lyudmila.stoeva@sofia.bg <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 
 
 

Здравейте, 
 
Във връзка с обществени консултации с предмет: Изменение и допълнение на 
Наредбата за прием на деца в общинските СДЯ, ДГ и в ПГУ на територията на 
Столична община, бих искала да изразя своето мнение по следните точки:  
 
- Критерий 1 - уседналост - не става ясно дали се запазва настоящото пояснение в 
Наредбата, че промяната на настоящ/постоянен адрес на територията на 
Столична община, не се счита за промяна. В тази връзка, моля да запазите това 
пояснение, тъй като в противен случай, хора живеещи  цял живот на територията 
на Столична община, ще бъдат ощетени, ако наскоро са закупили ново жилище на 
същата територия (друг район) и съответно са си сменили адресите!  
 
- отпадане на допълнителната точка от СДЯ/ЧДЯ - съгласна съм, че трябва да 
отпадне допълнителната точка от ЧДЯ, тъй като ощетява семейства, които нямат 
финансова възможност да си позволят ЧДЯ, даваща точка. Но в същото време 
отпадането на тази точка за СДЯ е нелогично, тъй като поставя в неравностойно 
положение децата в СДЯ и тези в  детска градина с яслени групи. Според мен би 
следвало всички деца в общински яслени групи (без значение дали в СДЯ или ДГ 
с яслени групи) да могат да продължат в първа група в общинско детско 
заведение. Поради това децата от СДЯ трябва да има някакво предимство (спямо 
тези, които не са посещавали СДЯ и кандидатстват за 1ва група) и затова е редно 
да остане допълнителната точка от СДЯ.  
Също така отпадането на допълнителната точка за ЧДЯ, би следвало да влезне в 
сила за набори след 2026та година, тъй като в противен случай много семейства, 
които вече плащат за ЧДЯ с допълнителна точка, само заради въпросната точка, 
ще бъдат ощетени и ще се окаже, че напразно са си давали парите. 
 
- Преференцията за деца на родители, които изтърпяват наказание "Лишаване от 
свобода"  - това хрумване е меко казано покъртително! Има много деца в тежки 
семейни обстановки и ако трябва всички те да влизат директно в общинско детско 
заведение,  то трябва да добавите в тази преференция и много други случаи, като 
- деца с двама или един починал родител; деца с двама или един родител, които 
се лекуват от наркозависимост/алкохолна зависимост и т.н. ....   
В същото време има немалко родители, които живеят в общности, традиционно 
свързани с по-висока престъпност и ако се приеме тази преференция, Вие просто 
ще поощрите престъпните помисли на такива общности. 
В заключение - ако целите покачване на престъпността и поощряване на вече 
излежаващите присъди, оставете тази преференция, в противен случай - ТАКАВА 
ПРЕФЕРЕНЦИЯ НИКОГА НЕ ТРЯБВА ДА БЪДЕ ПРИЕМАНА!  
 
 
Надявам се да се вслушате в изложеното по-горе мнение!  
Благодаря за вниманието и отделеното време!  
Валентина Георгиева  
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